

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 28 февраля 2015 года №7 (19527)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЕННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

За сплочение воинских коллективов и уставной порядок Закон морской службы - взаимовыручка и дружба

Заваривается на флоте месечник по сплочению воинских коллективов. После обращения командующего ТОФ на кораблях, в частях и подразделениях усилилась работа офицеров и младших командиров по повышению личной ответственности и примерности, образцовому выполнению служебных обязанностей. Руководители стали больше уделять внимания содержанию и безаварийной эксплуатации вооружения и военной техники. И, конечно же, особое внимание в вопросе о морально-психологическом состоянии личного состава.

На должном уровне качество воспитательной работы в экипаже боевого траулера, которым командует капитан 3 ранга Артём Герасимов. Корабль продолжительное время входит в число передовых в соединении. Все стоящие перед ним учебно-боевые задачи выполняются с высоким качеством и профессиональным мастерством. Характерен и тот факт, что элементы первой курсовой задачи экипаж сдал с высокими результатами.

Успехи тихоокеанцев далеко не случайны. Их составляющей является планомерная работа офицеров, мичманов и старшинского состава по неукоснительному поддержанию правопорядка и воинской дисциплины среди подчинённых, строгому соблюдению воинских законов, организации службы и повседневной деятельности, пунктуальному выполнению распорядка дня, а также постоянная забота о сохранении жизни и здоровья военнослужащих, решительное пресечение неуставных взаимоотношений.

Формы и методы такой работы разнообразны. Пример показывает командир корабля. Он еженедельно проводит общее собрание военнослужащих с подробным анализом состояния воинской дисциплины, постановкой задачи на текущий период с конкретным определением главных направлений и целей, способствующих достижению наибольшей эффективности в боевой учёбе.

Для повышения профессионального мастерства и выучки организованно военно-морское соревнование между боевыми частями, подразделениями и отдельными военнослужащими на лучшее знание вооружения, умение устраивать корабль флотской специальности, несение дежурно-вахтенной службы, поддержание воинской дисциплины.

Экипаж траулера регулярно принимает участие в состязании между боевыми частями корабельного подразделения на звание лучшего по специальности в своей боевой части. Следует отметить, что по итогам этих соревнований на протяжении длительного периода экипаж базового траулера неизменно удерживает представительство БЧ-4/7 мичман Виталий Бушмакин. Его знания и мастерство как лучшего специалиста служат ярким примером для сослуживцев.

Немаловажное значение на корабле придаётся физической подготовке. Спортивные соревнования не только способствуют укреплению здоровья и приобретению выносливости, что очень важно в период походов, но и развивают у моряков дух состязательности, рождают чувство коллективизма.

Росту культурного и образовательного уровня военнослужащих

служат регулярные походы по местам исторического наследия города, посещение музеев и выставок, встречи с ветеранами войны, Вооружённых Сил и Тихоокеанского флота.

Но не только массовыми мероприятиями ограничивается деятельность командования корабля. Большая часть времени офицеры, мичманы и старшины отдают индивидуальной работе с подчинёнными, уделяя особое внимание их развитию и образованию, и по опыту жизни и службы. С каждым нужно найти общий язык, понять его характер, способности и наклонности. Всё это необходимо для того, чтобы выбрать наиболее эффективный метод воздействия на каждого моряка, активизировать его службу, мобилизовать на полную отдачу, на достижение неоспоримых успехов в боевой учёбе.

Положительным примером в воспитательной работе с подчинёнными служат помощники командира корабля старший лейтенант Сергей Кулинич, командир штурманской боевой части старший лейтенант Валентин Топильский, командир БЧ-2/3 старший лейтенант Александр Панькин, техник РТС старший мичман Денис Мишин, старшина командования старший лейтенант Алексей Полтинков, техник электромеханической боевой части мичман Алексей Курбаатов, боцман корабля старшина 2 статьи контрактной службы Михаил Карпов. Именно эти люди, старшие помощники подчинённых, пользуются у них заслуженным доверием и авторитетом.

Мероприятия, работающие на сплочение воинского коллектива, не могут быть формальными. Только тесная сплочённость в условиях жёстко регламентированного уставного порядка и в то же время душевная сплавка живущих бок о бок людей, их убеждённости, чувства долга, помноженные на профессионализм, могут привести к успеху.

Ради этого трудятся офицеры, мичманы и старшины. Их работа не ограничена рамками объявленного месечника. Экипаж базового траулера на сегодняшний день не только высококвалифицированная команда военных специалистов, но и объединение людей, хорошо понимающих друг друга, способных решать непростые задачи. И несмотря на высокие психологические нагрузки, военные моряки умеют поднимать эмоции деловому расчёту, логике боевой учёбы, целесообразности совместных поступков для достижения высшей цели - успешного выполнения учебно-боевых задач.

Владимир КРАСНОУТКИЙ.

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Лучшие воздушные бойцы в ВМФ



По результатам состязаний на первенство Военно-Морского Флота между эскадрильями истребительной авиации по ведению воздушного боя в 2014 году лучшей стала эскадрилья под командованием подполковника Сергея Кодолева Елизовской авиабазы морской авиации Тихоокеанского флота.

Высшую оценку за образцовую готовность истребительной авиации к выполнению задач по предназначению и эффективную тактику воздушного боя эскадрилья получила в период проведения стратегического командно-штабного учения «Восток-2014».

Грамотами главнокомандующего ВМФ был награждён экипаж истребителей-перехватчиков МиГ-31, которым командует капитан Александр Казаков.

Лётчики во время учения осуществляликрытие наземных объектов и заблаговременно уничтожили практическую крылатую ракету, выпущенную самолётом условного противника - его роль выполнял один из стратегических бомбардировщиков-ракетоносцев Ту-95 МС ВВС России.

Среднее образование с военным уклоном

Военные комиссариаты Камчатского края начали отбор кандидатов для поступления в суворовские, Нахимовское и кадетские училища.

На первом этапе отбора ведётся на основании состояния здоровья, моральных и деловых качеств кандидатов и школьной успеваемости. Дети после выбора учебного заведения проходят медицинское обследование при лечебных учреждениях по месту жительства для определения годности к обучению.

Сотрудники военных комиссариатов Камчатского края постоянно консультируют родителей и кандидатов об условиях и требованиях к поступающим в президентские кадетские, суворовские военные училища, Нахимовское военно-морское училище, Московское военно-музыкальное училище.

По словам специалистов военных комиссариатов, подача, приём и оформление личных дел осуществляется через приёмные комиссии образовательных учреждений. Заявления родителей кандидата на имя директора учебного заведения направляются с 15 апреля.

Набор девочек осуществляется в Московский кадетский корпус и Пянский воспитанничий Министерства обороны Российской Федерации.

Для подростков из семей военнослужащих, прослуживших в Вооружённых Силах более 20 лет и участвовавших в боевых действиях, а также для детей-сирот при поступлении имеются льготы.

Выпускники этих учебных заведений, выбрав военную карьеру, смогут без экзаменов поступить в высшие военные учебные заведения Министерства обороны РФ.

Пресс-служба Восточного военного округа.



Мичман Евгений РУЦКИЙ служит старшим боцманом на малом противолодочном корабле. Он умело руководит подчинёнными и содержит в образцовом состоянии вверенное заводование.

Фото Владимира БОЧАРОВА.

«МАРШАЛ КРЫЛОВ» ПРИНИМАЛ ГОСТЕЙ

В ОАО «Центр судоремонта «Дальзавод» на борту судна измерительного комплекса «Маршал Крылов» побывала группа депутатов Законодательного собрания края во главе с Виктором Горчаковым.



Спикер краевого парламента поздравил военных моряков судна «Маршал Крылов» с 25-й годовщиной подвига Военно-морского флота в вхождении судна в состав ВМФ. Он вручил почётные грамоты наиболее отличившимся членам экипажа, посетил музей уникального судна, принимавшего участие в обеспечении и испытательных пусков баллистических ракет самых современных отечественных комплексов, запуске и сопровождении космических аппаратов и искусственных спутников.

Сейчас «Маршал Крылов» предстоит пройти плановый ремонт и модернизацию, что позволит увеличить возможности измерительного комплекса судна.

Виктор Горчаков ознакомился с тем, как в Центре судоремонта «Дальзавод» идёт выполнение государственного заказа и разворачивается масштабная модернизация, которая ведётся за счёт собственных средств ведущего в крае предприятия судоремонта.

Законодатели готовы оказать нам поддержку в реализации программы развития жилищного строительства, что является ключевой задачей для дальнейшего развития предприятия и привлечения квалифицированных молодых кадров для отрасли, - рассказал исполнительный директор Центра судоремонта «Дальзавод» Игорь Евдокимов. - Дальзаводы ежегодно выполняют ремонт и сервисное обслуживание более 200 кораблей и судов Тихоокеанского флота, обеспечивая боеготовность флота и выполнение боевых задач в море в период дальних океанских походов. В текущем 2015 году объём оборонного заказа для Дальзавода снижаться не будет. Вместе с тем решаются социальные задачи в интересах трудового коллектива, совершенствуется система оплаты труда.

Виктор Горчаков поздравил военных моряков и судоремонтников с праздником - Днём защитника Отечества и пообещал побывать в цехах предприятия и на борту подшефного корабля БПК «Адмирал Трибуц».

Анатолий СЕРДЮК, пресс-секретарь Центра судоремонта Дальзавод.

Опыт - новичкам

Получив четвёртый разряд слесаря КИПИА, екатеринбуржец Максим Железов испытал и гордость, и удовлетворение. Действительно, профессия для крупного промышленного центра вполне перспективная. Для продолжения карьерного роста остаётся только отслужить в Вооружённых Силах страны.

После призыва в армию, крепкий парень был направлен в Тихоокеанский флот. В учебной части Максиму пришлось осваивать новую для себя военную специальность моториста, и после полугодичного обучения он уже видел себя в составе БЧ-5.

Однако ко времени распределения матроса Железова на БДК «Николай Вилков» здесь в числе вакантных оказалась должность боцмана. Ознакомившись с резким перепадом температур, боцман Гордеева, новоспёкший боцман, досконально изучил корабельное хозяйство, а также освоил ряд важных обязанностей. Например, порядок погрузки и выгрузки десанта на береговую территорию, где подполз в заданную точку требует не только идеального глазомера и мгновенной реакции на непредвиденную ситуацию, но и точного технического расчёта. И вполне закономерно, что участив БДК «Николай Вилков» в ко-

мандно-штабных учениях «Восток-2014» в части операций с десантом оказалось успешным.

Боле того, Максим Железов и боцман Железов успешно выполнили задание Штатбаза отличились во время учения, за что были представлены к награде.

Готовясь к увольнению в запас, боцман и теперь уже старшина 1 статьи Максим Железов принял на обучение двоих из поступивших на корабль новобранцев. Говорит, что готов передать своим на колёнах накопленный опыт. Сам он службой своей вполне доволен, заверяет, что, если решит служить и дальше, будет относиться к своим обязанностям так же ответственно.

Валентина ШАБАНСКАЯ. Фото автора.



Совместный выпуск редакции газеты «Боевая вахта» и Приморской епархии

ШЕСТАЯ ГОДОВЩИНА ИНТРОНИЗАЦИИ

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в шестую годовщину своей интронизации (вступления на престолативший престол) совершил Божественную литургию в храме Христа Спасителя. Здесь же для всеобщего поклонения была выставлена чудотворная Смоленская икона Божией Матери «Одигитрия», которая находилась в главном кафедральном соборе России до 10 февраля.



По словам пресс-секретаря Патриарха диакон Александр Волков, празднование дня интронизации является многовековой традицией Церкви. «С точки зрения церковного сознания, этот день является важнейшим для понимания земного устройства Церкви, потому что Церковь без предстателя не может осуществлять свой служение в мире. И предстатель для Церкви важен как некий стержень, вокруг которого протекает вся церковная жизнь. Поэтому эта дата каждой год является красным днем в церковном календаре - и в Русской, и в других поместных православных церквях», - сказал РИА «Новости» Волков. По его словам, по традиции этот день Патриарх совершает Божественную литургию. Также в этом году в связи с днем интронизации предстатель РПЦ благословил принести в храм Христа Спасителя Смоленскую икону Божией Матери «Одигитрия», рассказал Волков. «Эта чудотворная икона весьма и весьма дорога сердцу Патриарха, поскольку он на протяжении многих лет был митрополитом Смоленским

и молился перед этой иконой, которая теперь после реставрации, перед возвращением в Смоленск, еще десять дней находилась в Москве», - сказал пресс-секретарь главы Русской Церкви. Смоленская икона Божией Матери - один из наиболее почитаемых ее образов на Руси - на протяжении многих веков была символом защиты Богородицей русских земель. В начале XVII века икона была принесена Борисом Годуновым в осаждаемый польскими войсками Смоленск, а во время войны 1812 года сопровождала русскую армию: накануне Бородинского сражения перед ней был отслужен молебен. Вспоминая о том, как запомнились этот год, имея в виду служение Патриарха, собеседник агентства отметил, что, «с одной стороны, он был наполнен празднованиями, связанными с юбилейной датой Кирилла избранного Председателя Священного Синода Русской Православной Церкви 6 декабря 2008 года в связи с кончиной 5 декабря Патриарха Московского и всея Руси Алексия Второго митрополит Кирилл избран местоблюстителем патриаршего престола. Поместный Собор РПЦ 27 января 2009 года избрал митрополита Кирилла 16-м Патриархом Московским и всея Руси.

23 февраля начался Великий пост

Этому времени посвящено немало научных трудов, статей, литературных произведений. Не раз отклонился на особый шаг в жизни Церкви и верующих Александр Сергеевич Пушкин.

Нижне мы публикуем его стихотворное переложение величавой молитвы преподобного Ефрема Сирина.

Отцы-пустыники и жёны непорочны, Чтоб сердцам возлетать, во обители заочны, Чтоб укреплять ей средь бурь и битв, Сложили множество заоблачных молитв; Но ни одна из них меня не умиляет, Как та, которую священник повторяет Во дни печальные

Великого поста: Всех чаще мне она приходит на уста, И подшего крепит она неведомою силой: Владыко дней моих! Дух прелесть умышль, Любонадея, змеи сократой сей, И прайдисловия не дай душе мойей.

Но дай мне зреть мои, о Боже, прарощены, Да брат мой от меня не примет осуждения, И дух смиренный, терпеливый, и целомудрия мне в сердце оживи.



Срепенские встречи в Арсеньеве

Митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин, епископ Арсеньевский и Дальнегорский Гурий, епископ Нехоженский и Преображенский Николай и епископ Уссурийский Иннокентий совершили Соборную Божественную литургию в Благовещенском кафедральном соборе города Арсеньева.



Не так давно Святейший Патриарх Кирилл отметил, что Калининградская область лидирует по количеству штурмовых войск священников в небольшом регионе аж семь человек. Один из них - руководителем отдела Калининградской епархии по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными учреждениями священник Александр Ларченко - рассказал о солдатах-отставниках, а также о том, как он помогает им.

К каждому свой подход
В подполках и батальонах - десять военных частей. Контингент разнообразный: православные, мусульмане, агностики, сектанты. Священники называются исходя из вероисповедания 80 процентов личного состава. И в каждом нужно найти свой подход.
- Был у меня, к примеру, матрос-сатанист. Смицал сослуживцев странными речами. Долго я с ним общался. Не знаю, разубедили ли, но свои черные книжки он выбросил, - говорит священник. - Служат у нас не только православные, но и мусульмане. Но шаткого имама нет. Было дело, в одной части дагестанцы стали возмущаться: «Этого не хотим, то не хотим». Пытался сблизиться: мол, ребята, туалеты вам мыть не Коран запрещает, а ваши личные убеждения. Не поверили. Пришел солдат - отчитал заодно их за то, что едят свинину, не совершают омовения перед намазом. После этого слушники добросовестно, о встрече с имамам больше не пропали.

Бывают истории серьезные. У одного бойца отключили жизнь симулятором. Парень лежал два дня в прощании, на вопросы не отвечал. Сообщили отцу Александру. Тот посетовал на бойца и спросил: «Ты море видел?». Оказалось, нет. Поехали на побережье, там как раз размылся шторм. Матрос, как это увидев, просто охнул, попросил

15 февраля Церковь праздновала двенадцатый праздник Сретения Господня. В этот день отмечался всемирный День православной молодежи. По окончании Божественной литургии в Арсеньеве митрополит Кирилл было зачитано Обращение Святейшего Патриарха Кирилла ко Дню православной молодежи. За Божественной литургией молитвы участники краевого молодежного лагеря «Сретения» в Арсеньеве. В 2015 году и получили благословение на благие дела. По окончании богослужения архиепископ Приморский митрополит встретился с арсеньевскими школьниками и участниками краевого молодежного лагеря, ответили на многочисленные вопросы молодых людей, собравшихся со всего Приморья.

Войсковой священник

Завершился первый день молодежного лагеря «Сретения» в Арсеньеве. В этот день отмечался всемирный День православной молодежи. По окончании Божественной литургии в Арсеньеве митрополит Кирилл было зачитано Обращение Святейшего Патриарха Кирилла ко Дню православной молодежи. За Божественной литургией молитвы участники краевого молодежного лагеря «Сретения» в Арсеньеве. В 2015 году и получили благословение на благие дела. По окончании богослужения архиепископ Приморский митрополит встретился с арсеньевскими школьниками и участниками краевого молодежного лагеря, ответили на многочисленные вопросы молодых людей, собравшихся со всего Приморья.

«Не хочу поддаваться ненависти»
- Присходящие на Украину воспринимаю с болью, - не скрывает священник. - У меня там близкие друзья. Когда на людей с экранов ТВ льется негатив, просто тошно в нем. Один православный священник под Киевом пытался противостоять агрессии: мол, что вы делаете - своих же убиваете под дулом пистолета. Но Киевом палачи сорвали литургию мерзкими выходками и выставили ультиматум: две недели - или убраться. И у нас сейчас практикуется политика расчленения: украинцев называют бандеровцами, фашистами. Растет взаимная ненависть. Не хочу поддаваться этому.

Отца Александра говорит, что всем нужно усложниться и проследить свою работу. Своей главной задачей называет поддержание в бойцах патриотизма. «Что это? На мой Родине на деревенском погосте - пятьдесят миль моих предков. Мой патриотизм - как в песне Шевчука: «Он - не тыныч, не марши. Он - солнце, топящее в реку. Вот я помню поле, реку, заходящее солнце, запах травы. Человек зашивает то, что любит, то любит, то необходимо любить молодежи любовь к своей земле».

Архиерейское совещание

3 февраля 2015 года завершился Архиерейское совещание Русской Православной Церкви. Святейший Патриарх Кирилл - в связи с празднованием 1000-летия памяти равноапостольного князя Владимира - наградил всех архиереев Русской Православной Церкви юбилейной медалью. Подписал указы о наградах и приморцы: митрополит Вениамин, епископы Иннокентий, Николай и Гурий. Как ожидается, к награждению этой памятной медалью в епархиях могут быть представлены клирики и миряне, достойно потрудившиеся в проповеди Слова Божия и на церковных послушаниях. Комментарий епископа Иннокентия: - В последний день заседаний прошла очень глубокая дискуссия вокруг осмысления канонического статуса расколонного настоятеля монастыря (того, кто одет в рясу и

Новости митрополии

Воспитанники воскресной школы посетили крейсер «Варяг»

В праздник Сретения Господня воспитанники воскресной школы прихода храма Святого апостола Андрея Первозванного ЗАТО г. Огня посетили с экскурсией флотский крейсер «Варяг». Ребята побывали на командирском мостике, в музее боевой славы и орудийном хранилище. После экскурсии гостей пригласили в столовую, где их ожидал вкусный чай со сладостями.

Год литературы в Приморье



Год литературы открыли в Приморской краевой публичной библиотеке имени М. Горького презентация сборника «Библиолика и время. 1985-2010». В мероприятии принял участие епископ Уссурийский Иннокентий. Он тепло поздравил директoрoв библиотеки Людмилу Осадук с выходом в свет книги и в юбилейный день рождения Владыки подарил ей томик избранных произведений известного русского поэта А. Мандельштама. Сборник «Библиолика и время» полностью документальный. Он повествует о становлении и жизни библиотеки, начиная с момента ее открытия и заканчивая современностью. Эту книгу можно назвать сугубо историческим документом, она состоит из архивных справок, официальных документов, постановлений местных органов, приказов и докладных записок.

Победительница конкурса «Красота Божьего мира»

Завершился Международный конкурс «Красота Божьего мира». Лучшим рисунком были выставлены в храме Христа Спасителя (г. Москва) в период проведения большого педагогического форума - XIII Международных Рождественских образовательных чтений. Главным итогом конкурса стало



